

【即時發佈】

## 「情意教育」之旅，譜出美麗心思

(香港—2021年7月20日)香港資優教育學苑(學苑)多年來努力不懈，為資優學生提供適切的學習機會，讓他們的潛能得以展現。近年，學苑掌握世界學術研究趨勢，意識到情意教育對於資優學生的知性發展，有著重要的平衡作用。

2017年年底，學苑在香港賽馬會慈善信託基金捐助下，與約翰霍普金斯天才青年中心合作，開展賽馬會「知情達意育優才」計畫(下稱計畫)，為資優生以至他們的家長和老師提供一系列的情意教育課程和活動。學苑參考教育局的情意教育涵蓋八大範疇：自我肯定、自我管理、團體互動、創意思維、視野拓展、生命教育、生涯教育及領導才能訓練，其後又參考正向心理學、21世紀技能以及全人教育的元素，使我們的課程更切合資優學員的需要。此項計畫以「學生研討會：資優生的美麗心思」作為小結，讓學員有機會反思整個學習旅程，分享學習的喜悅及成果。學苑很榮幸邀得教育局常任秘書長李美嫦太平紳士及學苑董事局主席林曉鋒博士·工程師出席是次於2021年7月18日舉行的活動，欣賞資優學員譜出的美麗心思。

### 學員主導的研討會

「學生研討會：資優生的美麗心思」由三大主題組成，**主題一：資優種子萌芽時**(參加者透過物品/事件，敘述天賦如何被發現，及發展起來)；**主題二：埋於心底的說話**(提出一些誤解及/或期望，向為人父母、師長者以及同儕友伴解說闡明觀點、感受等)；**主題三：我思·我感·我學**(就某個主題分享你已掌握的知識及/或技能，並描述當中的學習過程及闡述感受)。研討會的內容包括：主禮嘉賓演講、嘉賓討論環節、海報展覽及學生簡報。研討會的另一個亮點，就是在學苑同工指導及協助下，由資優學員親自共同策劃和籌辦，他們發揮創意和團隊精神，各施其職，擔任司儀、主持、演繹者，在西九龍戲曲中心的舞臺上，展現資優學生的成就和獨有的光芒！當天，約三十多位資優生透過簡報、演說、對話等互動形式，展現資優學生獨特的心思和學習熱誠，演繹他們獨特的故事，娓娓道出他們的學習旅程，讓觀眾對資優學生有更深入的了解。

### 主禮嘉賓的演講內容

教育局常任秘書長李美嫦太平紳士形容，資優教育好比工匠雕琢「和氏璧」，資優學生雖然起初看似一塊平凡的石頭，但經過資優教育學苑及多方協助，去除沙石、用心雕琢，終成天下美玉「和氏璧」。學苑董事局主席林曉鋒博士·工程師提及，資優學員在是次研討會上各種角色和崗位的表現，正正展現情意教育的成果。

### 星級嘉賓的討論環節

除了學員分享之外，研討會亦請來三位星級嘉賓，分別為「火博士」香港科技大學化學系助理教授陳鈞傑博士、「青年創業軍」創辦人溫學文先生、以及律師連佩珩 Christie，與資優教育學苑院長黃金耀博士，就「人才發展」進行對談，分享各人在潛能發展路上的心聲。「火博士」分享初中時候自購器材在家進行實驗，高中時到英國留學，得到老師進一步的指導和鼓勵，在化學研究之路上突飛猛進。他深深感受到老師對學生的重要，矢志回饋下一代。溫學文分享童年時家境困難，在狹隘的生活環境中常常徹夜無眠，加

上在課堂挑戰老師而被標籤為「問題兒童」；但他化危為機，在被窩下挑燈夜讀，孜孜不倦地工作，終成為初創企業家和青年創業組織主席，他很希望校長和老師能夠看到今天的他。**連佩珩**小時候做智力測試，報告指她說話有障礙、能力低，慶倖家人沒有因此限制她的學習和發展，相反仍予以空間和信任，讓她多方嘗試，以致今天她可以成為能言善辯的律師。而有「香港 STEM 教育之父」之稱的**黃金耀**博士更展示出小四的成績表，不諱言當年的他混沌初開，尚待啟蒙，成績中下，連他今日的「強項」STEM，即當年的自然科學亦告「肥佬」。黃博士希望藉此機會勉勵學員及即將放榜的 DSE 考生，「未來有著無限可能，不要因一時的得失而氣餒。」

完

香港資優教育學苑於 2008 年投入服務，為獲資助的非政府機構，旨在為香港學界服務，積極向學生、家長、教師及其他資優教育持份者，提供高水準的資訊、支援以及合適的學習機會，其大部分課程及活動均為免費。

附錄：

照片	
<p>#1.</p> 	<p>#2.</p> 
<p>#1 教育局常任秘書長李美嫦太平紳士(左五)、學苑代表和嘉賓合照。</p>	<p>#2 教育局常任秘書長李美嫦太平紳士、學苑代表、嘉賓和資優學員合照。</p>

#3.



#3 研討會的主禮嘉賓教育局常任秘書長李美嫦太平紳士與資優學員合照。

#4.



#4 學苑董事局主席林曉鋒博士·工程師。

#5



#5 研討會的學生統籌委員會。

#6



#6 (自左至右) 香港資優教育學苑(學苑)院長黃金耀博士、學苑董事局主席林曉鋒博士·工程師、教育局常任秘書長李美嫦太平紳士、及學苑前院長吳大琪教授。



#7



#7 教育局常任秘書長李美嫦太平紳士、學苑董事局主席林曉鋒博士、工程師與在場一眾來賓及學生合照。

#8



#8 兩位資優學員參與嘉賓討論環節，並就「人才發展」分享見解及心得。嘉賓包括：(右二起)「火博士」香港科技大學化學系助理教授陳鈞傑博士、律師連佩珩小姐、學苑院長黃金耀博士及「青年創業軍」創辦人溫學文先生。

#9



#9 學苑院長黃金耀博士致辭。

#10



#10 資優學員向學苑情意教育委員會成員葉志兆博士介紹海報。

#11



#11 三個主題的「最佳海報獎」得獎學員在教育局常任秘書長李美嫦太平紳士手上接過獎狀。

#12



#12 三個主題的「我最喜愛海報演說獎」得獎學員在學苑董事局主席林曉鋒博士·工程師手上接過獎狀。